
      PROCES VERBAL DE CONSEIL D’ECOLE 
o 1 

o 2 

o 3 

RPI TOUR/FONTAINES EN SOLOGNE 
 

Date : 19 mars 2024 

Horaires : 18h30 

 

Présents : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Absents : Mme Barranco (IEN), Mme Bonneau (excusée), Mme Gâté (excusée) 

 

 

Ordre du Jour : 

 1-organisation de la semaine scolaire 

 2-effectifs prévisionnels pour la rentrée 2024 / fermeture de classe 

 3-évaluations CP 

 4-demande de budget 

 5- sécurisation des écoles 

 6- programme PHARE 

 7- projet d’école 

 8- projets du second trimestre 

 9- travaux 

 

1-Organisation de la semaine scolaire.  

 

L’ensemble des membres du conseil d’école souhaite maintenir les rythmes en vigueur au sein du RPI.  

La semaine scolaire comprend 4 jours d’école (lundi, mardi, jeudi, vendredi) et la pause méridienne dure 

1h20. 

 

2-Effectifs prévisionnels pour la rentrée 2024 / fermeture de classe 

 

Pour la deuxième année consécutive, une classe va fermer à la rentrée 2024 au sein de RPI. Ce sera sur le 

site de Fontaines-en-Sologne cette année que la suppression d’une classe s’effectuera, il restera donc 2 

classes dans chaque commune.  

Municipalités : 

Mme VERNERET 

M GAUDIN 

M LEPINE 

M BARON 

M DUCHET 

Mme GARNIER 

 

Secrétaire du SIVOS 

Mme LE FUR 

Enseignants : 

Mme LEJUS 

Mme SAUGER 

Mme LATOUR 

Mme TROUVE-CLAIS 

Mme DEROUET 

Parents élus : 

M FRETIGNE 

M GALTON 

Mme SIMION 

Mme CHAUSSET 

DDEN : 

 



Les élus expriment leur mécontentement par rapport à cette seconde fermeture de poste.  

A ce jour, nous attendons 99 élèves à la rentrée de septembre 2024 sur le RPI :  

 

14 PS / 11 MS / 11 GS / 10 CP = 25 + 21 = 46 sur TS 9 CE1 / 14 CE2 / 13 CM1 / 16 CM2 = 23 + 29 = 52 sur FS 

 

3-Evaluations CP 

Mi- janvier les CP ont passé des évaluations nationales en français et en mathématiques, les parents ont été reçus 
individuellement pour la remise des résultats. 

 

4-demande de budget 

 

Ecole de Tour-en-Sologne 

  -pas de demande de matériel. 

 - demande pour budget livres : 160€ par classe 

 -sorties, interventions et spectacle:495€  

- classe cirque:1117€ 

 

Ecole de Fontaines-en-Sologne 

- Livres pour les bibliothèques de classe et/ou manuels : 300 euros par classe = 900 euros 

- Matériel de sport : 6 haies, 7 ballons de basket, 2 panneaux de basket = 420,13 euros 

- Une imprimante couleur 

- Participation à la classe sportive USEP :  500 euros 

- Spectacle : 300 euros 

- Ateliers au château de Chambord : 150 euros par classe soit 450 euros 

- Cycle piscine (entrées + transport) 

- Entretien du parc informatique 

 

L’équipe enseignante a demandé une augmentation de 5 euros du budget attribué pour chaque enfant 

pour l’achat des fournitures scolaires. Si cela est accordé, il passerait de 40 à 45 euros. Le prix des 

fournitures, dont le papier, a augmenté et il devient difficile d’équiper l’ensemble des élèves pour une 

année.  

 

Les enseignantes demandent également à ce que les TPS soient pris en compte dans les effectifs pour 

l’attribution du budget fourniture.  

 

5- sécurisation des écoles 

 

Au sein des 2 écoles, des exercices de mise en sureté sont réalisés (évacuation incendie, risques attentat 

intrusion, risques majeurs).  

Les 2 écoles disposent d’un environnement clos avec un portail fermé à clé et une sonnette.  

A Fontaines, l’école est équipée d’une alarme pouvant être déclenchée par les enseignantes au besoin, les 

fenêtres sont calfeutrées par un film, à l’exception de celle qui a été changée cet été dans la classe de Mme 

Sauger. De plus, des caméras ont été installées sur la parking aux abords de l’école ce qui fait une 

sécurisation supplémentaire pour l’école.  



 

6- programme PHARE 

 

A noter qu’il existe au sein de notre circonscription, une équipe bien-être pour intervenir et traiter 

rapidement les situations d’intimidation. Tout élève est donc susceptible d’être rencontré à l’école (hors 

temps de travail) par ces professionnels pour contribuer par ses suggestions à l’amélioration de la situation 

d’un camarade.  

 

7-projet d’école 

 

Les axes de travail retenus pour l’école de Tour en Sologne 
Axe 1 - Assurer l'acquisition des fondamentaux : enrichir le vocabulaire/ améliorer la syntaxe des élèves. 

          - Résoudre des situations problèmes par des stratégies adaptées. 

Axe 2 - Développer les voies d'accès au sport quel que soit le territoire. Actions : Usep : rencontres et classe cirque 

Axe 3 – Installer un climat scolaire propice aux apprentissages : Développer l'empathie 

Développer la curiosité dans le jeu. Action : ateliers menés avec l'association VRS sur la gestion des émotions, le 
développement de l’empathie 

 

Les axes de travail retenus pour l’école de Fontaines en Sologne 

1/ Assurer l’acquisition des fondamentaux 

-lire : fluidité et compréhension 

-compter : développer des stratégies mentales de calcul 

2/ Agir sur le climat scolaire comme facteur de réussite 

-installer un climat propice aux apprentissages (travaux de groupe, projet USEP, coopération, 

l’apprentissage par le jeu) 

3/ Stimuler l’ambition scolaire pour tous les élèves 

-développer l’attention et la concentration des élèves 

-sensibilisation au handicap 

 

8- projets du second trimestre 

 

Ecole de TS 

-classe cirque les 6,7,8 février : pendant 3 jours 2 intervenants de l’Usep ont mené des ateliers cirque : équilibres, 
jonglages, parcours, découverte du matériel, arts-visuel, jeux de vocabulaires, d’observation...semaine très riche. 

-intervention de l’association VRS : ateliers autour du développement de l’empathie et de la coopération : 12 
séances qui ont débuté le 15 mars. 

-rencontre Usep le 22/03 : sport et santé pour la classe des GS-CP. 

 

Ecole de FS 

-classe sportive avec l’USEP sur le thème de l’olympisme et la paralympisme (15, 16 et 17 janvier 2024) 

-sortie USEP pour la classe de Mme LATOUR  Basket (22 janvier)  sport et santé (22 mars) 

 

 

 



9- travaux 

 

A Tour 

 
La chaudière pour la classe des GS-CP a due être remplacée  pendant les congés de février. Ce changement intervient 

plus tôt que prévu car, le fonctionnement de la classe était parfois perturbé, la température ne permettant pas 

toujours de rester en classe. En attendant le remplacement de la chaudière, des convecteurs électriques ont été 

fournis. 

Une demande pour aménager une bande de terre, dans la prairie, est formulée. L’objectif est de reprendre les 
activités jardin sur le dernier trimestre. 

 

A Fontaines 

 

En plus des petites interventions hebdomadaires au sein de l’école de Fontaines, les agents de la commune 

ont repeint les tracés de la cour pendant les congés d’hiver, ils ont réparé le revêtement de la rampe 

d’accès handicapé à l’entrée de la classe de Mme Latour et l’alarme a été révisée car un boitier ne 

fonctionnait plus.  

 

Séance levée à 20h00 

 

Secrétaire de séance : Mme DEROUET                Président du conseil d’école : Mme TROUVE-CLAIS 

Signature Signature 

 


